

我市今年将设中小微企业发展基金并推出互助式贷款

企业出资20万可申请贷款200万

本报讯(记者陈鹏)资金紧张、融资困难,是当前中小微企业在成长发展中反映最强烈的问题之一。记者从相关部门获悉,我市将今年确定为“中小微企业创业创新年”。结合“全国扶助小微企业专项行动”,一手推动小微企业创业成长,一手推进中小企业创新发展。在推出的种种扶持政策中,最大的亮点是年内将首次设立中小微企业发展基金,并创新推出中小微企业互助式贷款新品种。

据了解,《大连市中小微企业发展基金管理暂行办法》已完成起草,目前正在修改中,最快将在今年5月份出台。基金主要由三部分组成,分别为市财政预算安排的专项资金、基金收益和其他资金,设立后将用于支持我市符合国家产业政策并具有发展前景的初创期、早中期和处于快速发展期的中小微企业,重点支持中小微企业进行技术研发、关键设备购置等。基金设立后,拟申报项目的企业可向所

在地中小企业主管部门提出申请,之后通过遴选,最后交由基金管理受托机构提出具体支持方案和额度。

中小微企业发展不仅需要外部力量扶助,更需要彼此之间互助。今年,我市有关部门策划推出适合中小微企业发展特点的互助式贷款新模式,即每户有贷款意向的企业出资20万元,初步计划汇集至少50户中小微企业,筹集资金1000万元。以这1000万元作为担保,每户参加互

助贷款的中小微企业可向相关银行申请贷款200万元,并且在向银行贷款时不再需出具任何固定资产抵押,也不需要寻找担保公司担保,贷款利率和当期银行贷款利率一致。而20万元的前期出资,也将在退出互助式贷款基金时返还给企业。对此,相关合作银行和众多中小企业都表现出浓厚的兴趣。

中小微企业要想真正做成百年企业,需要不断在技术、模式、产品上

进行创新。据介绍,今年我市还将实施创新型中小企业培育工程,加大对创新型中小企业的支持力度。目前全省中小企业发展专项资金共2亿元,将全部用于支持全省创新型中小企业,着力支持和重点培育一批自主创新企业。此外,我市将每年从创新型中小企业中优选一批申报国家、省市中小企业发展专项资金补助项目,将创新型中小企业作为各类专项资金的支持重点,提高资金支持规模。

我市教育五强区 获省政府表彰

通过省教育强县(市区)
验收数量全省居首

本报讯(记者于洪全)昨日,记者从市教育局获悉,省政府办公厅日前下发了《关于表扬基础教育强县(市、区)的通报》,对首批通过省基础教育强县(市、区)的我市西岗区、沙河口区、中山区、甘井子区、金州新区以及全省其他地区的6个县(市、区)给予通报表扬。2012年,我市首批通过省基础教育强县(市、区)验收数量居全省之首。

2012年初,省政府教育督导团启动了辽宁省基础教育强县(市、区)暨县域义务教育均衡发展督导评估的组织申报、督导调研、审核预检、集体审核等工作,重点对首批申报的市、县两级政府推进基础教育强县建设工作、区域内义务教育均衡发展实现情况进行了专家评估和政府督导。截至2012年底,全省11个县(市、区)首批达到省基础教育强县(市、区)标准。经省政府同意,予以公布,并通报表扬。

省政府通报强调,全省各市、县(市、区)要向首批达到省基础教育强县(市、区)的地区学习,加大基础教育强县(市、区)建设的组织实施力度,建立完善推进基础教育稳定发展的长效机制,为办好人民满意的教育,建设富庶文明幸福辽宁作出更大贡献。

银行卡进芯时代 社保卡增新功能

详见A06版

发现道路有破损 市民可电话报修

详见A07版

阿根廷首都地铁 启用中国造机车



详见A08版

今年中超开场怪 保级首轮打起来

详见A10版

明天客场战鲁能 阿尔滨谁能摧城

详见A10版

化妆品标低过敏 其实未必抗过敏

详见B02版

明年是否上春晚 赵本山语气犹豫

详见B04版

“黑猫警长”新打造 “葫芦娃”拍真人版

详见B04版

今天距中华人民共和国 第十二届运动会开幕还有

176天

用快乐感染 更多的人

本报讯(李云龙)中山区昆明街道阳光艺术团中12名平均年龄56岁的民乐爱好者,自发组成了“大连老年女子十二乐坊”,昨天恰逢1周岁生日。她们庆祝生日的方式是把50名中山区贫困“五老”妇女代表请到街道,为她们献上一场精彩的演出,共同庆祝“三八”妇女节。一年来,她们共进行公益演出52场,做好事138件,足迹遍及城市众多角落,动听的音乐传遍城市各个福利院所及“空巢”孤老家中。她们用快乐感染了身边更多的人。



雷锋精神 与时代同行

“旅顺时空”义工队网为媒爱倾城

本报讯(孙薇 记者立深)昨日,记者在旅顺口区福利院见到了“旅顺时空”义工队的队员,他们正为老人们包饺子。只见队员们有的擀皮、有的包饺子、有的和馅儿,四五十人齐上阵,一会儿工夫,热气腾腾的饺子就出锅了。吃着饺子,唠着嗑,欣赏着队员们自创的节目,浓浓的家庭温情感染着福利院里的每一位老人。

2008年,滨城大地出现了一支以

网络为媒介的自发性义工志愿者服务组织——“旅顺时空”义工队。队员们来自各行各业,用各自的专业技术和社会关系为义工服务助力。除每周“必备”的敬老爱老活动外,这支义工队还经常开展不同主题的活动,像“清洁旅顺,扮美家园”、“旅顺历史深度游”、“献血从我做起”等。每次,义工队负责人都会在“旅顺时空”网络信息平台上发布时间、地点等具体活动信息,义工们便利业

余时间自觉参加。活动结束后,再将活动总结、照片或视频与网民分享,以此激励队员,同时向社会传播“赠人玫瑰,手留余香”的精神。4年多时间里,“旅顺时空”义工队迅速壮大,队员从最初的40多人扩展到880多人。2011年,旅顺义工队被大连市精神文明建设指导委员会办公室评为“大连市十佳志愿服务组织”;2012年,又获得大连慈善总会颁发的“优秀项目奖”。

自“旅顺时空”义工队成立起,每年情人节这天,他们都会组织队员们到血站义务献血,3年来已累计献血近3万毫升,其爱心善举得到了社会各界的交口称赞。今年的情人节赶在了正月初五,很多人都回老家过年了,但仍然有十余名义工参加了献血活动,其中有5名义工经检查合格,捐献了1800毫升鲜血,再次将他们浪漫的情怀转化为实实在在的爱心。

“爱心老人”组建海岛少年义工队

本报讯(记者许晓楠)在长海县小长山乡有一支400多人组成的海岛少年义工队。6年来,少年义工们共做好事5000多件,义务奉献时间6.1万小时。记者昨日获悉,这支海岛少年义工队的组织者,是被当地群众称为“爱心老人”的王寿林。

今年79岁的王寿林是一位老教育工作者,退休后返回老家长海县小长山乡英杰村伺候常年患病的老母亲,并受

聘任任英杰村关工委小组副组长。2007年,王寿林组织成立小长山乡海岛少年义工队。42个屯全部成立义工小组,孩子们利用假期开展为孤老病残老人送温暖活动,利用休息时间开展以“雷锋精神就在俺们屯”为主题的义工助残活动。逢年过节,小义工们都在本村屯捡拾白色垃圾,清洁公交站牌、健身器材等公共设施。这些活动的开展,使孩子们从小就有一颗向善的心。

王寿林还办起了家庭辅导站,自费购买图书、羽毛球等,带领孩子们开展文体活动,组织孩子们排练文艺节目,为村民表演。邀请参加过三大战役的本乡老荣复军人唐金忠、赵振兴讲战场上的真实故事,让孩子们懂得今天的幸福生活是先烈们用生命和鲜血换来的。

从2008年1月至今,老人每月从微薄的工资中拿出20元捐到县慈善总会。汶川大地震,他亲自到县慈善总

会捐款100元。他说:“我知道我的捐助微不足道,能为贫困家庭的孩子买一本书、一支笔,也是一种爱的传递。只要健在,我将永远捐下去。”

英杰村的男女老少一提起这位“爱心老人”都竖起大拇指:他的爱心、孝心没人能比。几年来,王寿林先后荣获“大连市优秀志愿者”、“大连市慈善之星”、“大连市五老风范”、“长海县关心下一代优秀工作者”等荣誉称号。

93箱爱心苹果两天卖光



本报记者陈大祥 摄

本报讯(记者李天然)卖了苹果才有钱继续治疗瘫痪的双腿,为了帮助瓦房店市果农石殿国渡过难关,西岗区站北街道民乐社区设置了爱心苹果代卖点。仅在3月6日、7日两天,93箱爱心苹果就全部卖光。有了1万多元的收入,石殿国又多了一份站起来的希望。

石殿国是瓦房店市太阳街道王店村赵沟屯村民,去年因车祸双腿膝盖以下粉碎性骨折,花了近20万元后,因为没钱只能回家静养。以前的钱可能就白花了,也可能失去重新站起来的机会。为了继续治病,石殿国只能把家里积压的苹果卖

掉。可石殿国现在生活不能自理,家人要24小时在身边照顾,石殿国一人陷入了困境。

当媒体报道了石殿国的遭遇后,大连市宅公益爱心对接服务中心的志愿者们联系了两个社区作为苹果代卖点。民乐社区是其中一个,6日,苹果运到社区后,当天下午就有爱心人士买走了3箱苹果。而7日一大早,凯旋商城大都会物业的一位负责人就拿着1万多元钱,将余下的90箱苹果全部包圆了,并希望志愿者尽快把这份救命钱转交给石殿国。记者昨日获悉,志愿者们将迅速把这些爱心款送到石殿国家中,希望他可以早日接受治疗,并重新站起来。

中央媒体上的 大连

大连金州新区: 打造辽宁沿海 经济带增长极

详见A06版

今年我市考录公务员工作 即将开始 计划招录769人 3月11日起报名

详见B01版

浓雾昨袭滨城 能见度不足200米



昨日,由于受暖湿气团控制,雾气再度袭扰滨城。市气象台发布大雾橙色预警信号:大连地区及周边海域局部有浓雾,能见度小于200米。

上图:昨晚6时许,记者登高远眺,发现被雾气笼罩的海广场别有一番景致。本报记者姚壮 摄

下图:市民昨日在金石滩地区能见度不足50米的马路上行走。本报记者吕文正 摄

华晨汽车锁定整车 77万辆销售目标

本报讯 2012年,华晨集团取得令人震惊的业绩:全年实现整车销售67.2万辆,同比增长18.5%,整车销量排名由2011年的国内汽车集团第八位跃升为第七位,全年实现销售收入1067亿元,净增200亿元,同比增长21.9%,率先成为销售额最大的我省首家省属千亿级企业。今年,华晨集团提出将继续扩大市场规模,全年力争实现整车销量77万辆,实现销售收入1200亿元。(详见A04版)

大连报业集团招聘 劳动合同制人员

详见A05版